
Naší snahou je neustálé 
zvyšování plnění daňových 
povinností

Zdroj: česká daňová správa



Stát vybírá na daních stále více, 

ale nestačí to

Stát se propadá do dluhů, a to i přesto, že od lidí a firem vybírá na daních rok 

od roku o desítky miliard korun více. Během čtyř let zvýšil celkové daňové 

inkaso o více než 30 procent. Vyplývá to ze statistik ministerstva financí.

Fronta na daňové přiznání

Zatímco za rok 2004 stát inkasoval přes 551 

miliard korun, loni to bylo již více než 737 mili-

ard korun. Stát si zajišťuje značný růst svých 

příjmů, ať se děje, co se děje. Svědčí o tom sta-

bilní dynamika růstu daňového inkasa: v roce 

2005 to bylo celkem 628 miliard korun, v roce 

2006 už 633 miliard korun, v roce 2007 přesá-

hl další stovku a své poplatníky stáhnul o téměř 

716 miliard korun. V roce 2008 to bylo o dalších 

21,5 miliardy více.

Nejvíce stát vydělává na DPH, dále na spo-

třební dani a na daních z příjmů právnických 

osob. Zatímco v roce 2004 inkasoval z DPH 

více než 184 miliard korun, v roce 2008 to již 

bylo přes 255 miliard korun, tedy o 71 miliard 

více během čtyř let.

U spotřební daně stát v roce 2004 získal přes 

95 miliard, v roce 2008 to již bylo 130,5 miliardy 

korun - nárůst zhruba o 35,5 miliardy korun. V 

případě daně z příjmu právnických osob vybral 

v roce 2004 106,5 miliardy korun a za čtyři roky 

na to již 173,5 miliard korun, tedy nárůst o 67 

miliard korun.
Firmy zaplatily rekordně

„Finanční úřady vybraly u daně z příjmu práv-

nických osob v kalendářním roce 2008 173,590 

miliardy korun, což je historicky nejvíce od 

zavedení nové daňové soustavy v roce 1993,“ 

konstatuje Česká daňová správa.

Například u dani z nemovitosti je inkaso sta-

bilní, přesahuje pět miliard za rok. V případě 

silniční daně došlo za čtyři roky k nárůstu o půl 

miliardy korun z 5,5 v roce 2004 na šest miliard 

v roce 2008.
Státní kasa se propadá stále hlouběji

Státu však rostoucí daňové příjmy nestačí. 

Ministerstvo financí si chce v příštím roce půjčit 

280 miliard korun, v roce 2011 téměř 306 mili-

ard a v roce 2012 téměř 313 miliard korun. Příští 

rok bude státní rozpočet v mínusu více než 162 

miliard korun.

Finance

Daňové kontroly 
zpřísní
Vyšetřování daňových úniků v 
Německu se projeví i na činnosti 
českých finančních úřadů
PRAHA Česká republika si vezme 
ponaučení z masových daňových 
úniků, které nyní prověřuje německá 
policie.
Tuzemské finanční úřady i minis-
terstvo financí na základě získaných 
informací v budoucnosti zřejmě 
přizpůsobí šetření některých přípa-
dů. Vlivní němečtí manažeři jsou 
nyní podezřelí, že si peníze posílají 
na konta do Lichtenštejnska, aby se 
vyhnuli vysokým daním.
„Kauza kolem lichtenštejnské banky 
bude zcela jistě předmětem pozor-
nosti českých finančních úřadů v 
rámci provádění rizikových analýz,“ 
potvrdil mluvčí ministerstva financí 
Ondřej Jakob. Podle něj se závěry 
vyšetřování projeví především v pří-
padech, kdy správce daně narazí na 
podezřelé schéma podobné situaci v 
Německu.
Zájem o konkrétní informace potvr-
zují i jednotlivá finanční ředitelství. 
„Kauzu sledujeme, o případném 
dalším využití poznatků daňovými 
orgány ale nemůžeme podávat žádné 
informace,“ uvedla Miroslava Bar-
donková z Finančního ředitelství pro 
hlavní město Prahu.
Přestože tedy podněty sbírají i jed-
notlivé úřady, případné změny lze 
očekávat především z úrovně minis-
terstva financí. To navrhne úpravu 
systému v případě, že na základě 
vyhodnocení německého případu 
budou dosavadní postupy vykazovat 
možné mezery.
„Pokud se podaří zjistit cestu finanč-
ních prostředků ze SRN do banky v 
Lichtenštejnsku, případ bude mít na 
činnost české daňové správy vliv. 
Zejména za předpokladu, že se bude 
jednat o cestu jinou, než jaké jsou 
dosud známy,“ nastínil Jan Odvář-
ka, mluvčí Finančního ředitelství v 
Brně.

Předpokladem k úspěchu 
je nebát se jít za svým cílem. 

Zdroj: česká daňová správa

Finanční úřady pro splnění svého cíle vykonaly:

228 192 kontrol za jediný rok
daňové kontroly, místní šetření a vytýkacích řízení 

Za jediný rok z těchto kontrol doměřily:        

23 miliard Kč
23.000.000.000,- Kč
včetně příslušenství

Dále bylo na základě kontrol podáno:

1.407 trestních oznámení

Nejvyšší daně v historii ČR: 
Daňové dostihy startují

Nejbohatší lidé tak mohou zaplatit jednorázově na dani 
více než 8 milionů korun, pokud neprokáže z jakých příjmů 
financoval nákup svého majetku. Byl by to nejhorší zásad 
do lidských práv od pádu komunismu protestuje pravice.

Neprokážeš příjmy – přijdeš o svůj majetek
Naše největší opoziční strana přichází stále s dalšími návrhy na nové daně. 
Zatímco již v minulosti navrhli sociální demokraté zavést další sazbu daně 
z příjmů ve výši 32 procent pro nejbohatší lidi, kteří vydělají více než 1 200 
000 korun ročně, nyní přišli ještě s radikálnějším návrhem.
Lidé, kteří nebudou schopni prokázat příjmy, ze kterých financovali poří-
zení majetku, například domu s cenou nad 10 milionů korun, budou muset 
jednorázově finančnímu úřadu zaplatit 7,5 milionů korun. Nemovitost si tak 
postižený člověk defakto zaplatí dvakrát.

Sobotka: Nejde nám o příjmy, chceme bojovat proti únikům
Hlavním smyslem není dle vyjádření zástupců ČSSD zisk finanční prostřed-
ků pro státní rozpočet, ale zejména účinný boj proti praní špinavých peněz a 
daňovým únikům. Od roku 2011 by tak mohly finanční úřady kontrolovat a 
prověřovat každý významný nákup majetku fyzických osob.
Místopředseda ČSSD Bohuslav Sobotka vysvětluje: „Smyslem majetko-
vých přiznání je čelit legalizaci daňových úniků a rozsáhlému praní špina-
vých peněz. Náš návrh je zaměřený jen na velké daňové úniky.“

Zločincům propadne celý majetek
Ještě více, tedy sazbu 100 procent by zaplatili lidé, kteří budou odsouzeni 
pro majetkové trestné činy ze kterých mohli svůj majetek nabýt. Takto kon-
cipovaná daň bude v podstatě znamenat pro odsouzené konfiskaci majetku. 
Dá se totiž jen těžko představit, že by mohli majitelé nemovitostí či jiných 
velmi hodnotných věcí tento majetek znovu vyplatit. Majetek by tak s nej-
větší pravděpodobností končil v nucených dražbách.
V některých situacích se může stát, že člověk, který ztratí doklad např. o 
tom, že dostal darem významnější finanční částku a za tyto peníze si násled-
ně pořídí věc v ceně nad 10 milionů korun, může o tuto věc či nemovitost 
zase přijít, protože při kontrole finanční úřadu nebude schopen prokázat 
původ prostředků za něž věci pořídil.

Pravice: Největší porušení lidských práv od pádu komunismu
Návrh se okamžitě stal předmětem kritiky členů pravicových stran, kteří 
návrh přirovnávají k praktikám minulého režimu. Další námitkou je bezpre-
cedentní zasahování státních orgánů do soukromí lidí.
V případě realizace návrhu by tak zcela určitě o celé věci rozhodoval Ústav-
ní soud. Například na Slovensku tamní Ústavní soud obdobný návrh zrušil 
pro rozpor se základními lidskými právy.
O své majetky se rozhodně nemusí bát ti, kdo svůj majetek již pořídili v 
minulosti, nebo si ho pořídí v nejbližší možné době. Případný zákon totiž 
nemůže platit nazpět a tak se postih bude týkat pouze těch, kdo svůj majetek 
pořídí po roce 2011.

Miroslav Zeman



Finance

Česko má jeden z časově nejnáročnějších 
daňových systémů na světě

Česká republika má jeden z časově nejnáročnějších daňových systémů.  Vyplývá 

to ze Studie Světové banky a PricewaterhouseCoopers (PwC) týkající se náročnosti 

placení daní a celkového daňového zatížení (Paying Taxes 2010). 

V rámci Evropské unie drží v časové náročnosti 
vyřízení daní ČR předposlední místo. Horší jsou 
už jen Bulhaři. Česká republika propadla i ve 
srovnání 183 zemí světa. Umístila se totiž na 
171. příčce, zmíněné Bulharsko je pak hned za 
námi. 

Ze studie mimo jiné vyplývá, že podnik v 
tuzemsku pro zaplacení daní provede 12 plateb 
a stráví 613 hodin výpočtem a platbou daní. 
Unijní průměr přitom činí 232 hodin. I tak lze 
hovořit o zlepšení. PwC totiž upozornila, že loni 
česká firma se daněmi zabývala v průměru 930 
hodin. 

Kromě časové náročnosti společnost PwC 
srovnávala i náročnost systému placení daní 
či výši poplatků. Srovnáním těchto tří položek 
se Česko v konečném součtu umístilo na 121. 
místě. Tedy o tři příčky níže než loni.

„Velkou část času, který společnosti potřebují 
na splnění daňových povinností, zabírají 
platby související se sociálním zabezpečením a 
zdravotním pojištěním. Ministerstvo připravuje 
dva projekty, které by měly přinést výrazné 
zlepšení: zřízení jednotného inkasního místa pro 
výběr daní, sociálního zabezpečení a zdravotního 
pojištění a sjednocení základu pro odvody daní 
i sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění 
a dále reformu územního uspořádání finančních 
úřadů,“ komentoval výsledky náměstek ministra 
financí Peter Chrenko.
Nejlépe se platí daně na Maledivách
Ze 183 sledovaných zemí je nejméně náročné 

placení daní na Maledivách. Naopak vůbec 
nejhorší situaci mají podnikatelé v Kongu.

Neznalost zákona neomlouvá.
Ignorantia iuris non excusat.

římská právní zásada

Znáte je všechny?

Více než  10.000
paragrafů, vyhlášek a dodatků zákonů  přímo či nepřímo 
vymezujících a upravujících podnikání

Daně téměř nejsložitější:

171 místo
ze 183 sledovaných zemí

Studie Světové banky dokumentuje extrémní 
složitost a nepřehlednost daňového systému 
České republiky.

Každá rada drahá:

100.000,- Kč a více
Jsou běžné odměny špičkových odborníků – právníků a daňových poradců, 
za zastupování v celém průběhu daňové kontroly.

Daňový dohled: 
stát přitvrdí

PRAHA - Čeští úředníci se při dohledávání daňových úniků inspirovali u svých zahraničních 
kolegů. Rozhodli se nečekat, než si k nim najdou cestu ukradené informace o tajných kontech 
v lichtenštejnské bance, a sami spustili větší kontrolní akci. Ta má již první výsledky a na 
podzim povede k masivnějším kontrolám a doměřování daní.
„Poté, co se skandál s tajnými konty 
provalil, jsme si řekli, že nebudeme 
čekat se založenýma rukama a sami 
si zkusíme ověřit některé věci,“ řekl 
Jan Knížek, vrchní ředitel Ústřední-
ho finančního a daňového ředitelství 
ministerstva financí. Kvůli skandálu 
s ukradenými informacemi z lichten-
štejnské banky LGT již padlo mnoho 
hlav vysoce postavených manažerů 
zejména v sousedním Německu. U 
nás zatím tato aféra vyvolala „jen“ 
zvláštní kontrolní akci. 
„My víme, že existuje řada subjektů, které mají zájem posílat peníze 
do zahraničí, aniž by viděly českou daň,“ řekl Knížek. Proto minis-
terstvo financí spustilo akci, která probíhá napříč republikou. Úřed-
níci během ní mimo jiné monitorují podezřelé transakce odcházející 
na zahraniční účty a zkoumají nadační fondy se zahraničním spo-
jením.
„Není větší červený hadr na berního úředníka, než když převedete 
bez řádných dokumentů určitou částku do zahraničí,“ řekl Knížek s 
tím, že již má k dispozici první výsledky, které vyhodnocuje. Podle 
něj mají úředníci dostatek důkazů proti několika subjektům, u kte-
rých jsou přesvědčeni, že převáděly do zahraničí nezdaněné finanč-
ní prostředky. Jedná se o jednotlivce a daňové úřady by jim mohly 
doměřit daň v řádu milionů korun. Tím však kontrolní akce minis-

terských úředníků nekončí. 
„Můžu prozradit, že masivnější kont-
rolní činnost začne v průběhu podzi-
mu,“ řekl Knížek. Ten odhadl, že by 
se díky podzimním aktivitám mohly 
dodatečně vybrat desítky milionů 
korun na doměřené dani několika 
desítkám subjektů. 
Další pomoc by daňovým kontrolo-
rům mohla poskytnout německá vláda, 
která nejmenovanému zdroji zaplatila 
pět milionů eur za seznam zhruba 700 
podezřelých z krácení daní. 

Nezávisle na německé vládě získaly od stejného informátora tyto 
informace i Spojené státy a Velká Británie, které se s jejich pomocí 
snaží vypátrat a usvědčit daňové hříšníky na domácí půdě. Jedná se 
o seznamy klientů lichtenštejnské banky LGT. 
Tyto seznamy podle některých zdrojů obsahují až 1400 jmen. Data 
měla být bance odcizena bývalým zaměstnancem již v roce 2002. 
Na konci letošního února nabídl německý ministr financí, že zakou-
pené informace poskytne zdarma dalším státům. 
„Žádost o informace jsme odeslali 11. března. Německá strana nám 
odpověděla, že věc řeší, a zatím jsme od ní žádná data neobdrželi,“ 
řekl Ondřej Jakob, mluvčí ministerstva financí. 
Češi podle Knížka původně očekávali, že by nabízená data mohli 
obdržet do začátku prázdnin. Teď to ale vypadá, že je dostanou v 

Byrokracie kolem daní? 

Česko je na světě třinácté od konce!

Česko má jeden z časově nejnáročnějších daňových systémů. Podniky v tuzemsku totiž vyplňo-

váním daňových přiznání a plněním všech daňových předpisů stráví 613 hodin ročně. To Česko 

řadí na 171. místo ze 183 světových zemí, které hodnotí studie Světové banky a Pricewaterhou-

seCoopers (PwC) o náročnosti placení daní a celkového daňového zatížení (Paying Taxes 2010).

Česku nepomohlo ani zavedení elektronického 

podání DPH v lednu 2008, díky němuž se čas 

potřebný na splněný daňových povinností zkrá-

til z předchozích 930 hodin. V celkovém hodno-

cení studie, jak snadno lze zaplatit daně, si totiž 

ČR pohoršila na 121. místo z předchozího 118. 

místa. 
Ze zemí Evropské unie je na tom z hlediska 

hodnocení časové náročnosti ohledně daňových 

přiznání hůře pouze Bulharsko. Naopak nejlépe 

jsou na tom podniky na Maledivách, ve Spoje-

ných arabských emirátech, Singapuru, Lucem-

bursku, Švýcarsku. 

„Snahy vlád o zjednodušení daňových postupů 

a o zredukování času nutného na splnění všech 

daňových povinností mají velký význam pro 

malé a střední podniky, zejména v dnešních 

nepříznivých ekonomických podmínkách,“ 

uvedla ředitelka oddělení Globálních indikátorů 

a analýz Skupiny Světové banky Penelope Bro-

oková. 
Ministerstvo financí podle náměstka minist-

ra financí Petera Chrenka dlouhodobě využívá 

závěry této studie, zejména pak poznatků o růz-

ných přístupech k daňovému systému. Velkou 

část času, který společnosti potřebují na splnění 

daňových povinností, podle něj zabírají platby 

související se sociálním zabezpečením a zdra-

votním pojištěním.

„Ministerstvo připravuje dva projekty, které by 

měly přinést výrazné zlepšení: zřízení jednotné-

ho inkasního místa pro výběr daní, sociálního 

zabezpečení a zdravotního pojištění a sjednoce-

ní základu pro odvody daní i sociálního zabez-

pečení a zdravotního pojištění a dále reformu 

územního uspořádání finančních úřadů,“ řekl 

Chrenko. 

„Česká republika ale nebyla tolik agresivní 

ve zlepšování systému než jiné země. Snížení 

daňových sazeb může být v dnešní hospodářské 

situaci pro řadu států obtížné, ale snížení admi-

nistrativní zátěže s daněmi spojené je výhodné 

jak pro podniky, tak pro stát,“ uvedla ředitelka 

daňové a právní služby PwC Lenka Mrázová. V 

Česku představují největší zátěž z pohledu výše 

sazby i časové náročnosti odvody za zaměstnan-

ce, na kterých každá firma stráví 300 hodin. 

Studie měří náročnost placení daní ve 183 

Tomáš Králíček



Právo přeje bdělým - nechť 
každý si střeží svá práva
Vigilantibus iura skripta sunt

římská právní zásada

Úředník se často mýlí:

22.728 podnikatelů
Pouze nepatrná část kontrolovaných podnikatelů využila 
v roce 2008 práva na svou ochranu a nesouhlasila 
s rozhodnutím finančních úředníků   

83% z nich uspělo
tedy na základě zákona prokázali, že úředník 
se v rozhodnutí zmýlil a tím zabránili hrozícím 
finančním újmám

FinanceBerňák nechtěl uznat škody z povodní. Podnikatel uspěl až u Ústavního soudu.Postavit se proti finanční-mu úřadu, který podnika-teli nechtěl uznat škody z povodně, i rozhodnutí sou-dů, navíc za situace, kdy fir-mu zasáhl přírodní živel, to chce nezlomnou vůli. Šan-ce na úspěch ale existuje. Ne vždy se musíte berňáku podvolit. Dokazuje to vlek-lý případ, jenž projedná-val i Ústavní soud a vydal k němu klíčová stanoviska, která mohou být vodítkem v jiných, obdobných přípa-dech.

„Platebním výměrem správce daně byla stěžovateli vyměřena daň z pří-jmů fyzických osob ve výši 75 000 Kč. K vyměření daně a ke zrušení cel-kové daňové ztráty v přibližně stejné výši došlo v souvislosti s neuznáním škod po povodních, které stěžovatel uplatnil jako daňový výdaj,“ popi-suje počátek kauzy právník a šéfre-daktor odborného měsíčníku Česká judikatura Karel Havlíček.Podle názoru finančního úřadu daňo-vou ztrátu věrohodným a průkaz-ným způsobem nedoložil. Vyměření daně předcházela výzva k odstranění pochybností, které měl finanční úřad v souvislosti s vykázanou ztrátou v daňovém přiznání, zejména k před-ložení rozpisu výdajů uplatněných v daňovém přiznání a evidence zásob.Stěžovatel poskytl soupis zásob materiálu, který byl zničen povod-němi. Výše vyřazeného materiálu byla stěžovatelem v interním dokla-du o škodě vyčíslena na 250 000 Kč. Dále předal stěžovatel finančnímu úřadu i rozpis výdajů a příjmů. Poz-ději předložil nový soupis materiálu poškozeného povodněmi, kde ztrátu vyčíslil na 500 000 Kč.

Soupis škod finančnímu úřadu nestačil
Když ani tento soupis správci daně nepostačoval, uvedl stěžovatel, že se 

mu bohužel „nepodařilo naplnit lite-ru zákona ohledně prokázání výše škody“. Doložil daňové přiznání, ve kterém jako dílčí základ daně uvedl částku ve výši 45 000 Kč.
„Správce daně při ústním jednání požadoval znalecký posudek, který ovšem stěžovatel nepředložil. Podle názoru správce daně tak stěžovatel v daňovém řízení neodstranil pochyb-nosti o správnosti průkaznosti daňo-vého přiznání a nepředložil ani žád-né důkazní prostředky, a proto došlo ke změně základu daně a k nové-mu vyměření daňové povinnosti,“ vysvětluje Karel Havlíček z České judikatury.

V rámci odvolacího řízení doložil stěžovatel jako součást doplnění odvolání posudek soudního znalce. Podle něj bylo následkem povodní zničeno zboží v hodnotě 320 000 Kč. Soudní znalec uvedl, že předmě-tem posudku bylo ověření cenových relací materiálů, které byly zaplave-ny.
Zaplavený materiál nebyl předložen, neboť byl zlikvidován z ekologic-kých důvodů. Posudek znalec zpra-coval na základě seznamu zaplave-ného materiálu, který mu předložil stěžovatel. Obsahem posudku bylo pouze ověření cen materiálu v době záplav, nikoliv soupis znehodnoce-ného materiálu.

Finanční ředitelství odvolání stěžo-vatele zamítlo, neboť daňové řízení je založeno na tom, že každý daňo-vý subjekt má povinnost sám přiznat daň (břemeno tvrzení), ale i povin-nost dokázat toto tvrzení (břemeno důkazní). Daňový subjekt je povinen prokázat veškeré povinnosti, které uvádí.
Podle názoru finančního ředitelství obsahem znaleckého posudku, kte-rý stěžovatel předložil až v rámci odvolacího řízení, nebylo zjištění výše škody vzniklé po povodních na materiálu a na zásobách, ale jen ově-ření cen materiálu a zásob sepsaných a předložených odvolatelem soudní-mu znalci.

Nejedná se tak o relevantní důkaz ve smyslu zákona o daních z příjmů, ale pouze o ocenění soupisu materiálu a zboží, který si odvolatel vyhotovil sám a poté tento materiál označil jako protokol, na jehož základě si lze uplatnit škodu způsobenou povodně-mi jako daňově účinný výdaj.Finanční ředitelství též vyjádřilo pochybnost o věrohodnosti údajů, které stěžovatel předložil, neboť u soupisů škod vyčíslil dvě zcela odlišné částky. Finančnímu ředitel-ství tudíž není zřejmé, na základě čeho stěžovatel soupisy vyhotovil, protože tuto okolnost věrohodným způsobem neprokázal.

SLAVNÍ A DANĚ:
Kontrola? Se mnou 

by to asi švihlo, 

říká Batulková 

Daňové přiznání, které je možné odevzdat 

do 31. března, nahání hrůzu podnikatelům 

ze showbyznysu, tedy i celebritám. 

Zpěvačka Dara Rolins například vůbec 

netuší, proč ji kontrola během tří let 

navštívila hned dvakrát. Zato zpěvák 

Petr Kotvald je v klidu, protože veškerou 

agendu převedl na daňového poradce.

PETR KOTVALD

„Máme čas do 30. června, 

takže jsem docela vysmá-

tý,“ řekl Kotvald, který v 

minulosti neměl s úřady 

žádné trable. „Tyhle věci 

řeším se správcem daně, 

ale když už byly nějaké 

problémy, většinou šlo o technické věci.“ 

S nechtěným daňovým únikem také nemá zkušenosti. 

„Nepodnikám v topných olejích!“ směje se. 

DARA ROLINS

Mít všechno v pořádku je heslo, kterým se řídí i zpě-

vačka Dara Rolins. „Jsem plátce DPH, mám v tom 

velký pořádek, i když jsem nepořádník. Tohle velké 

téma bych osobně nezvládla,“ vysvětlila zpěvačka, 

která je ráda, že našla 

skvělou účetní. 

„Mám paní, která mi 

finance kontroluje průběž-

ně, takže mě nic nedokáže 

překvapit. I když, vždyc-

ky mě překvapí ta částka, 

kterou musím zaplatit. 

Říkám si: ´Sakra, to je nespravedlivé!´“ dodala Dara 

Rolins, která i přes naprostý pořádek a přehled muse-

la během tří let čelit hned dvěma kontrolám z finanč-

ního úřadu. „Co jim vadilo? Asi já sama, jinak si to 

neumím vysvětlit,“ směje se zpěvačka, jejíž všechny 

kontroly dopadly výborně. 

ALICE BENDOVÁ

Podobně je na tom i hereč-

ka Alice Bendová, kterou 

si v minulosti také jednou 

předvolali. 
„Tehdy šlo o nějaký dar, 

který potřebovali objas-

nit, ale problémy naštěstí 

nebyly, všechno se vysvět-

lilo,“ řekla  seriálová Simona z VKV.  Pochlubila se, 

že přiznání k dani letos vyřídila včas a bez zmatků. 

DANA BATULKOVÁ 

BERŇÁK ZKOUMÁ 
INTERNETOVÝ PRODEJ
Posvítí si nejen na Aukro Lidem, kteří vydělávají statisíce prodejem přes internetové inzertní servery a nepřiznávají daně, zvoní hrana. Finanční úřady začaly využívat možnosti požadovat od provozovatele  informace o prodejcích. „Pokud má úřad podezření, že dotyčný má příjmy podléhající dani, je oprávněn poslat výzvu,“ říká Miloslav Vágner, ředitel českobudějovického � nančního úřadu. 

Server Aukro.cz, 
který byl v roce 2009 
n e j n a v š t ě v o v a n ě j š í m 
aukčním portálem, se 
dostal na řadu mezi 
prvními. Celkem je zde 
registrováno 1,5 milionu 
prodejců a nakupujících, 
kteří loni směnili zboží za 
4,2 miliardy korun.
Berní úředníky, kteří začali 
obesílat minimálně stovky 
prodejců loni na podzim, 
především zajímá, jaké 
zboží prodávají a zda 
tržby přiznali. Povinnost 
se týká všech, kteří pravidelně nakupují zboží a se ziskem ho prodávají. Z pohledu � nančního úřadu jde o podnikání. Pokud jde o rozprodej osobních věcí, žádná daň ani přiznání se nepodává.

Za drobný prodej postih nehrozíNa serveru Fler.cz, kde se nabízí vlastní umělecká tvorba, se � nanční úřad zajímal jen o několik případů, říká provozovatel. Pokud jde o příležitostný prodej, musí se přiznat při překročení hranice tržeb dvaceti tisíc za rok. „Myslíme si, že se spíš jedná o případy na základě toho, že dá úřadu někdo tip,“ říká zástupkyně serveru Michala Gregorová.V choulostivé situaci se mohou ocitnout i maminky, které si přivydělávají přes velmi populární Mimibazar.cz. „Finanční úřady si informace o inzerentech zjišťují průběžně od počátku fungování stránek. Zajímaly se vždy o konkrétního prodejce,“ říká provozovatel serveru Bohdan Škoda.
Podnikavé maminky na mateřské dovolené jsou totiž navíc vázané pravidly pro výplatu dávek. Za určitých podmínek o ně dokonce mohou přijít. Berňák nezajímají nahodilé prodeje použitého zboží nebo příležitostné výdělky z  vlastní 

tvorby.
„Na internetu se pohybuje 
úzká skupina lidí, která si 
tím snaží vydělávat. Stát 
nemá v  úmyslu postihnout 
někoho, kdo na internetu 
jednou za čas prodá 
oblečení po dětech nebo 
své auto,“ podotýká Petr 
Frisch z poradenské � rmy 
PricewaterhouseCoopers.

Internetoví prodejci 
zajímají i další úřady
Finanční úřady nejsou 
jediné, koho podnikání na internetu zajímá. Běžně si vyměňují informace se zdravotními pojišťovnami a správami sociálního zabezpečení. Pokud splní znaky podnikání, budou po prodejci chtít doplatky i tyto úřady. Navíc by se o ně mohl začít zajímat živnostenský úřad kvůli nedovolenému podnikání.„Živnosťák nemám, chystám se ho zřídit a otevřít si obchod. Od � nančáku mi zatím nic nepřišlo,“ říká pětadvacetiletý prodejce šperků na serveru Aukro.cz, který si z  pochopitelných důvodů nepřál zveřejnit své jméno. Jeho měsíční tržby se pohybují okolo devadesáti tisíc a s prodejem začal teprve loni.

Zkažené Vánoce
Finanční úřad může chtít daň až za tři roky zpátky. „Dnes mi vyměřili daň z příjmu za 2007 a 2008 na 30  000 Kč. Takové Vánoce už dlouho neproběhly,“ říká jeden z přistižených na diskusním fóru Aukro.cz. Penále přitom dělá zhruba 15 procent dlužné částky ročně.Co by měl dělat člověk, kterému domů přijde výzva od � nančního úřadu? „Měl by na výzvu každopádně reagovat, nehrát mrtvého brouka. Daň může být doměřena i bez spolupráce s ním,“ říká šéf berního úřadu Vágner. Pokud 
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